以史为鉴 踔厉奋发 开创未来

-郑州市深入开展党史学习教育综述

欲知大道,必先为史。历史是了解过去的教科书,也是走向未来的营养剂。

学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。在全党开展党史学习教育,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策。

郑州市各级党组织全面贯彻落实党中央和省委、市委部署安排,将"学党史、悟思想、办实事、开新局"贯穿始终,树牢责任意识,加强组织领导,把握关键环节,在全市扎实深入开展党史学习教育。

一次次涤荡心灵的集中学习,一场场赓续血脉的党史宣讲,一件件饱含深情的民生实事,一张张砥砺奋进的发展答卷……这些都记录着全市各级党组织和党员干部的学习和感悟,浓缩着"学党史、悟思想、办实事、开新局"的实践和成效,推动了党中央和省委决策部署在郑州落地生根,也为郑州国家中心城市现代化建设营造了氛围、提供了保障。郑报全媒体记者肖雅文

■高位推进掀热潮

2021年3月2日我市召开党史学习教育动员大会后,全市上下迅速行动,各级党委(党组)理论学习中心组紧紧围绕习近平总书记在党史学组教育动员大会上的重要讲话,坚持党员领导干部带头,开展专题进学习发展研讨交流,及时跟进学习最新指示精神,深入基层开展党史调新指示精神,深入基层开展党史课"主题党日"等创新形式、丰富载体,开展形式多样的学习教育,迅速掀起党史学习教育热潮。

抓好关键少数 带动绝大多数

市委理论学习中心组举办"学党 史、悟思想"读书班,多次组织集体学 习研讨,先后围绕习近平总书记在党 史学习教育动员大会上的重要讲话、 "七一"重要讲话、关于河南及郑州的 系列重要讲话及指示精神,围绕"四 史"学习、党的十九届六中全会精神等 进行集中学习,并与区县(市)代表、基 层党员代表、学生代表等开展交流。

市级领导率先垂范,运用"五种学习方法"聚焦主题开展学习,围绕党史学习教育为党校学员、基层党员干部、高校学生上专题党课,着力推进党史学习教育的广度和深度。

全市各级党委(党组)把学习领会习近平总书记在党史学习教育动员会上的讲话、"七一"重要讲话精神和党的十九届六中全会精神作为党史学习教育的核心内容,坚持"第一议题"制度,通过高质量开展党委(党组)理论中心组学习研讨、专家辅导、教育培训等方式,深刻体悟总书记重要讲话蕴含的真理光芒和实践伟力,准确把握精神实质和实

践要求,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治领悟力、政治领悟力、政治领悟力、对贯彻执行力,努力把学习贯彻总书记重要讲话的成果转化为开展党史学习教育的政治担当,转化为"我为群众办实事"的具体行动,转化为谋划工作思路、开启事业新篇章

的扎实举措。

强化党建引领 压实主体责任

各级党组织强化主体责任, 把抓好学习教育作为履行党建 主体责任的重要内容。主要领 导同志以身作则,带头开展专题 学习研讨、深入调研,基层党支 部书记带头讲党课,带动基层党 组织,广大党员干部积极参与, 以支部为单位丰富线上线下学 习载体,创新学习形式,让党史 学习教育更有吸引力、感染力。

登封市告成镇邀请浙江大 学马克思主义学院讲师、法学博 士王心月,开展庆祝建党100周年党史专题讲座,告成镇全体机关党员干部、各村、镇直单位、企业党建负责人聆听了讲座。

上街区矿山街道组织党员 干部职工36人,到豫西抗日纪 念馆开展"沉浸式"党史学习教 育,聆听革命先烈的英雄故事, 接受党性再教育。

郑东新区龙子湖街道组织 党员干部观看献礼建党100周年 电影《1921》,引导党员干部进一 步坚定理想信念、赓续红色基因。

二七区人和路街道郑飞 社区组织线上主题党日活动, 通过党员微信群,推送《牢记初 心使命,交出新的更加优异答 卷》等学习内容。党员们认真 学习后线上发表意见,分享学 习感悟。

从区县(市)到街道(乡镇) 再到社区(村),学习教育扎实开 展、有序推进,形成一级抓一级、 层层抓落实的良好工作格局。

引正纠偏 从严从实开展指导督导

在中央第三指导组、省委第一巡回指导组的指导下,全市党史学习教育深入推进。市 级层面重点围绕"我为群众办实事"实践活动从严从实开报 4 个巡回指导,派出 8 个巡回指导 4 级层市)、80家市直单位和105个企事业单位进行全面巡回指导,创新巡回指导方式,开设线上巡回指导"云会堂",利用视频电话抽查、在线旁听、网络访谈、音视频录制等方式了解各联系单位党

史学习教育开展和落实情况,开通热线电话、微信答疑等方式,为各单位分析症结、解答问题,研究制定整改措施,实时跟踪指导,及时指出存在问题,确保学习教育持续深入开展。对指导单位学习研讨不深入、为民办事不具体等情况及时指出,限时整改,确保规定动作完成到点到位、不出偏差。

坚持把学习贯彻习近平 总书记在党史学习教育动员大 会上的重要讲话、"七一"重要 讲话精神和十九届六中全会精 神、落实省市党代会精神、召开专题组织生活会、专题民主生活会,深入开展"我为群众办实事"实践活动等作为巡回指导重点,全面掌握各地各单位党史学习教育开展动态,及时引正纠偏,督促指导各地各单位高质量完成规定动作。截至目前,108家单位350项问题已全部整改完成。同时,注重发挥指导单位主体作用,积极鼓励联系单位创造性开展工作,把自选动作做精彩,努力使党史学习教育更加体现特色、富有成效。

■守正创新展风采

为切实推动党史学习教育见行见效,全市上下把学习党史作为当前首要任务,结合实际制订学习教育实施方案,创新开展党史宣讲,广泛开展群众性主题宣传教育,让党史学习教育入脑入心。

创新宣讲形式 打通党史学习教育最后1米

市委组织宣讲团分赴市直系统、各区县(市)开展专题宣讲,通过网络直播、微视频等开展网上宣讲,动员各地各系统广泛开展基层宣讲,充分发挥"永远跟党走"百姓宣讲团作用,组织全市590名宣讲员深校等基层一线,分众施策开展党史专题宣讲,累计开展党史专题宣讲人介入旅策开展宣计,累计开展党史专题宣讲大赛,进一步激发至市广大党员干部群众爱党爱国爱岗热情。各区县(市)协同跟

进,结合本地区特点,组建区县 一级的宣讲团,深入基层掀起 宣讲热潮。

"小板凳"上讲党史、社区游园中唱红歌。在中牟县东风路街道,"小板凳"红色宣讲团带着一个个生动的革命故事来到居民楼前、走进街角中国民楼前、走进街角游园,饱含深情的讲述让中国共产党的百年沧桑与巨变适还,中再次重现。街道还是到天、讲党史故事、唱红东、上场舞等形式多样的群众参与思想文化活动,激发群众参与

的热情,凝聚人心。

上街区搭建了"区委宣讲团讲理论、百姓宣讲团讲团讲事、 劳模宣讲团和巾帼宣讲团讲事迹、青年宣讲团讲理想"的"大宣讲"网络体系,力求宣讲内容分层次、宣讲对象全覆盖。同时策划制作"上街区百名代表讲党史"等系列微视频近百个,通过互联网、微信公众号等线上平台,扩大理论宣讲受众面。该区还通过"小板凳恳谈会"推动党史宣讲向基层、向群众延伸。

请继续阅读A10~11版